
Protokół Nr XXIII.2026 z XXIII sesji Rady Gminy Radecznica z dnia 30 stycznia 2026 r. 

 

 

XXIII Sesja Rady Gminy Radecznica odbyła się w Urzędzie Gminy Radecznica w Sali 

konferencyjnej nr II w godz. 900 – 1100 w dniu 30 stycznia 2026 roku.  

 

 

Zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad, projektami i innymi dokumentami zostały 

doręczone Radnym zgodnie ze Statutem Gminy Radecznica.  

 

W obradach uczestniczyli: 

 

1. Chorzępa Łukasz                                                  10. Pawelczyk Beata                

2. Gumieniak Jerzy                                                   11. Poświatowski Mirosław  

3. Hadam Monika                  12. Sołtys Janusz    

4. Jachymek Celina                                                   13. Studziński Wiesław  

5. Kijek Zbysław                                14. Sznitowska Laura    

6. Małysz Joanna                                                      15. Zymon Marcin 

7. Mogielnicki Tomasz      

8. Nastaj Maciej      

9. Olech Jarosław                                                                      

  

 

Ustawowy skład Rady Gminy Radecznica  wynosi 15 Radnych. W sesji uczestniczyło 15 

Radnych - według listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu, co stanowi quorum 

wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. 

poz. 1153 ze zm.) Rada Gminy była zatem władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

 Ponadto w sesji udział wzięli:  

- Wójt Gminy Radecznica – Pan Edward Polak, 

- Skarbnik Gminy Radecznica – Pani Bożena Kiesz,  

- Dr hab. UP w Lublinie – Pani Teresa Wyłupek  

 

Sołtysi poszczególnych miejscowości Gminy Radecznica.  

 

Ad.1.  

Obrady sesji prowadził Przewodniczący Rady Gminy – Marcin Zymon. 

Otworzył sesję słowami: „Otwieram XXIII sesję Rady Gminy Radecznica IX kadencji” 

 



Powitał obecnych Pana Wójta – Edwarda Polaka, Panią Skarbnik – Bożenę Kiesz, 

zaproszonego gościa Panią Profesor Teresą Wyłupek z Uniwersytetu Przyrodniczego w 

Lublinie, Radnych i Sołtysów.  

 

Ad.2.  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady – Marcin Zymon stwierdził obecność 

wymaganą ustawową liczbę Radnych uprawniającą do podejmowania prawomocnych 

uchwał. W obradach uczestniczy 15 Radnych. 

 

Przewodniczący Rady Gminy – Marcin Zymon przedstawił następujący porządek obrad XXIII 

sesji Rady Gminy Radecznica: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja w sprawie uwag zgłoszonych do protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.  

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach w okresie między sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał oraz działań prowadzonych w okresie 

między sesjami.  

7. Sprawozdania z działalności Stałych Komisji Rady Gminy Radecznica za 2025 rok.  

8. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2026 

b) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników ochotniczych straży pożarnych i kandydatów na strażaków 

ratowników ochotniczych straży pożarnych.  

9. Przedstawienie  przez Uniwersytet Przyrodniczy w Lublinie rezultatów badań 

osiągniętych w wyniku realizacji projektu pt.” Innowacyjne badania geobotaniczne 

mokradeł Lubelszczyzny z wykorzystaniem metod teledetekcyjnych”. 

10. Interpelacje i zapytania Radnych.  

11. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o złożonych interpelacjach. 

12. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania. 

13. Wolne wnioski i zapytania. 

14. Zamknięcie obrad.  

 

Następnie Przewodniczący Posiedzenia Marcin Zymon zapytał czy są jakieś uwagi do 

odczytanego porządku obrad?  

Radny Jerzy Gumieniak zaproponował aby Pani prof. Teresa Wyłupek z Uniwersytetu 

Przyrodniczego w Lublinie wypowiedziała się na początku sesji a nie tak jak jest w porządku 

obrad. 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon oznajmił, że Pani profesor będzie potrzebowała chwilę 

czasu aby się przygotować do prezentacji i zostawiamy porządek posiedzenia taki jak jest.  

Ponownie zapytał czy są jeszcze jakieś wnioski, uwagi?  



Dalszych uwag nie było.  

Odbyło się głosowanie nad przyjęciem porządku obrad.  

W głosowaniu jawnym: 

za podjęciem głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za” 

 

Ad.3. Ad.4.  

Przewodniczący obrad Marcin Zymon oznajmił, że protokół z obrad poprzedniej sesji Nr 

XXII.2025 został udostępniony w biurze rady. Zatem był czas aby zapoznać się z jego treścią.  

Oznajmił, że do protokołu nie wpłynęły żadne uwagi. 

Zapytał Radnych czy są jakieś uwagi do protokołu?  

Nikt nie zgłosił uwag. 

Odbyło się głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr XXII.2025 z XXII sesji Rady Gminy 

Radecznica z dnia 30 grudnia 2025 r. 

W głosowaniu jawnym: 

za podjęciem głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Protokół Nr XXII.2025 został przyjęty jednogłośnie 15 głosami „za”.  

 

 

Ad.5.  

Przewodniczący Rady Gminy – Marcin Zymon przedstawił sprawozdanie z działań między 

sesjami.   

W okresie między sesyjnym obradowały w dniu 21 stycznia 2026 roku Komisja Rewizyjna 

oraz Komisja Rolnictwa, Planowania i Budżetu tematyką obrad było opiniowanie uchwał 

podejmowanych na dzisiejszej sesji ponadto Komisja Rewizyjna opracowała sprawozdanie z 

działalności Komisji za 2025 rok oraz podejmowała sprawy bieżące.  

W dniu 28 stycznia 2026 roku obradowały Komisja Kultury, Oświaty i Wychowania oraz 

Komisja Samorządowa i Socjalno-Społeczna, która miała wyjazd w teren gdzie zapoznawała 

się ze stanem sprzętu przeciwpożarowego w jednostkach OSP w Latyczynie i Radecznicy a 

także opiniowała projekty uchwał podjęte na dzisiejszej sesji.  

Komisja Kultury Oświaty i Wychowania wysłuchała analizy finansowej przedstawionej przez 

Panią Sekretarz Gminy Beatę Trochimiuk, dotyczącą sieci szkół na terenie Gminy Radecznica.  

Do biura Rady w dniu 21 stycznia 2026 roku wpłynęła uchwała Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Lublinie w sprawie zaopiniowania możliwości sfinansowania deficytu 

przedstawionego w uchwale budżetowej Gminy Radecznica na 2026 rok.  



Ad.6.  

Pan Wójt Edward Polak przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał oraz działań 

prowadzonych w okresie między sesjami.  

Poinformował, że uchwały podjęte na ostatniej sesji Rady Gminy Radecznica zostały 

przekazane do właściwych organów nadzoru.  

W sprawozdaniu Pan Wójt Edward Polak poinformował, że na stronie Gminy pojawiła się 

informacja o przygotowaniu się do złożenia wniosku o dofinansowanie na budowę 

przydomowych oczyszczalni ścieków. Omówił całą procedurę dofinansowania i sposób 

zapisania się do tego projektu.  

Również na stronie Gminy pojawił się projekt strategii rozwoju Gminy Radecznica na lata 

2025-2035. Konsultacje społeczne w tym temacie prowadzone są od 27 stycznia 2025 roku. 

Wszystkie osoby zainteresowane proszone są o wnoszenie uwag, sugestii do tej strategii. 

Jeżeli uwagi będą słuszne, zasadne wtedy będą ujmowane w tej strategii zanim zostanie ona 

przyjęta przez Radę Gminy Radecznica. 

Kolejno Pan Wójt Edward Polak poinformował, że przez cały styczeń i do połowy lutego 

trwają walne zebrania jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych, na których jest jak gdyby 

udzielanie absolutorium dotychczasowemu zarządowi i wybór nowych władz tych jednostek.  

W dniu 11 stycznia 2025 roku w Bazylice Św. Antoniego w Radecznicy odbyło się wspólne 

kolędowanie podczas którego występowały miejscowe zespoły.  

Ponadto Pan Wójt Edward Polak poinformował i jednocześnie zaprosił wszystkich na koncert 

karnawałowy pt. „Och jak przyjemnie”, który odbędzie się 30 stycznia 2026 roku o godzinie 

18.00 w Sali Ochotniczej Straży Pożarnej w Radecznicy.  

Na koniec zaprosił wszystkich na koncert 1 lutego 2026 roku pod nazwą „Święty Jan Paweł II 

Pielgrzym Nadziei” który odbędzie się w Bazylice Św. Antoniego w Radecznicy w koncercie 

tym wystąpią muzycy i soliści Filharmonii Lubelskiej w Lublinie oraz Chór Akademicki 

Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego.  

Na koniec zaapelował o pomoc i zainteresowanie się samotnymi osobami, które potrzebują 

pomocy podczas tych siarczystych mrozów, które w ostatnim czasie występują na naszym 

terenie a także o montaż czujek gazu i czadu gdyż w ostatnim czasie występują liczne 

sytuację zaczadzenia rodzin.  

 

 

Ad.7.  

Sprawozdania z działalności Stałych Komisji Rady Gminy Radecznica za 2025 rok. 

Przewodniczący obrad Marcin Zymon poinformował, że jest to ustawowy obowiązek na 

pierwszej sesji nowego roku przedstawienia sprawozdania z działalności Komisji Stałych.  



Jako pierwszy przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Przewodniczący 

Komisji Mirosław Poświatowski. Omówił tematy, którymi zajmowała się Komisja.  

Następnie sprawozdanie z działalności Komisji Kultury, Oświaty i Wychowania omówiła 

Przewodnicząca Komisji Laura Sznitowska. Komisja zajmowała się zagadnieniami 

wynikającymi z ustawy - Prawo oświatowe, współdziałała z placówkami oświatowymi, 

kulturalnymi oraz jednostkami organizacyjnymi Gminy w celu określenia problemów i ich 

rozwiązań.  

Kolejno sprawozdanie z działalności Komisji Samorządowej i Socjalno-Społecznej omówił 

Przewodniczący Komisji Maciej Nastaj. Omówił tematy, którymi zajmowała się Komisja. 

Dalej swoje sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Planowania i Budżetu przedstawił 

Przewodniczący Komisji Tomasz Mogielnicki. W analizowanym roku członkowie Komisji 

szczegółowo zapoznawali się z przedstawionymi materiałami, dyskutowali, wyciągali wnioski 

służące lepszemu funkcjonowaniu rolnictwa, planowania i budżetu Gminy Radecznica.  

Ostatnie sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił 

Przewodniczący Komisji Wiesław Studziński. W okresie sprawozdawczym Komisja rozpatrzyła 

jedną skargę na działalność Wójta Gminy Radecznica, która wpłynęła 3 listopada 2025 roku. 

Organ stanowiący uznał skargę tą za bezzasadną i po rozpatrzeniu jej została podjęta 

uchwała nr XXII.200.2025 Rady Gminy Radecznica z dnia 30 grudnia 2025 roku. W okresie 

sprawozdawczym Komisja nie rozpatrywała petycji i wniosków obywateli składanych w 

trybie ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego.  

 

Ad.8.  

Podjęcie uchwał: 

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon  oznajmił, że projekty uchwał były omawiane na 

Komisjach Stałych Rady Gminy, wszystkie zmiany zostały szczegółowo omówione przez Pana 

Wójta Edwarda Polaka. Oba projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane przez 

poszczególne Komisje Stałe.  

a) uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2026  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poinformował, że nie będzie odczytywał całej treści 

uchwały, zapytał czy ktoś ma jakieś uwagi do treści tej uchwały?  

Pytań i uwag nie było.  

Kolejno odbyło się głosowanie nad treścią uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 

rok 2026.  

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 



Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXIII.205.2026 w sprawie zmian w 

budżecie gminy na rok 2026 została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

 

b) uchwała w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników ochotniczych straży pożarnych i kandydatów na strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon odczytał treść powyższej uchwały.  

Otworzył dyskusję nad treścią uchwały.  

Pytań i uwag nie było.  

Kolejno odbyło się głosowanie nad treścią uchwały w sprawie ustalenia wysokości 

ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych i 

kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych.  

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXIII.206.2026 w sprawie ustalenia 

wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży 

pożarnych i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych została 

przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

 

Prowadzący obrad Marcin Zymon ogłosił przerwę.  

 

944 - 955 

 

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon wznowił obrady XXIII sesji Rady 

Gminy Radecznica dnia 30 stycznia 2026 roku. 

 

Ad.9.  

Dalej Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon poinformował, że dzisiejsza obecność Pani 

prof. dr hab. Teresy Wyłupek jest wynikiem prośby z jaką zwróciła się do nas w grudniu aby 

umożliwić jej prezentację rezultatów badań osiągniętych w wyniku realizacji projektu pt.” 

Innowacyjne badania geobotaniczne mokradeł Lubelszczyzny z wykorzystaniem metod 

teledetekcyjnych”. 



Efekty powyższych badań zostały umieszczone na stronie Gminy Radecznica.  

Głos zabrała Pani dr hab. Teresa Wyłupek na wstępie podziękowała za możliwość przybycia i 

przedstawienia wyników badań geobotanicznych mokradeł Lubelszczyzny. Zaprosiła 

wszystkich obecnych jak i większe grono na warsztaty trwające od II połowy maja do końca 

czerwca 2026 roku na terenie Gminy Radecznica i nie tylko.  

Projekt ten, który jest realizowany jest nauką dla społeczeństwa, przekazaniem tych 

wyników badań , które są realizowane na terenie Gminy Radecznica i okolic.  

Kolejno zostały rozdane ulotki przedstawiające zarys osiągniętych wyników badań 

realizowanego projektu.  

Następnie Pani Teresa Wyłupek przeszła do przedstawiania prezentacji rezultatów badań 

osiągniętych w wyniku realizacji projektu pt.” Innowacyjne badania geobotaniczne mokradeł 

Lubelszczyzny z wykorzystaniem metod teledetekcyjnych”. 

Badania te prowadzone są na terenie trzech obszarów doliny Poru, doliny Wieprza i ostoi 

Nieliskiej.  

Podstawowym celem badania jest ocena tych zbiorowisk roślinnych jeśli chodzi o florę oraz 

określenie wartości rolniczej przydatności tych użytków rolnych dla zwierząt gospodarczych.  

Badanie te trwały dwa lata i były prowadzone dwuetapowo.  

Następnie Pani Teresa Wyłupek wyraziła swoje zdanie na temat wysokości ekwiwalentu dla 

strażaków, ratowników ochotniczych straży pożarnych zawartych w podjętej uchwale na 

dzisiejszej sesji Rady Gminy jej zdaniem wysokość wynagrodzenia jest znacząco za mała.  

Na koniec zostały ogólnie omówione dopłaty rolno-środowiskowo-klimatyczne. 

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon oznajmił, że zbierzemy chętną grupę osób i 

będziemy się kontaktować w sprawie warsztatów.  

Pytań do przedstawionej prezentacji nie było.  

 

Ad.10.  

Interpelacje i zapytania Radnych.  

Radna Beata Pawelczyk zapytała o oświetlenie uliczne.  

Następnie Pani Teresa Wyłupek przedstawiła tzw. niespodziankę o której mówiła od 

początku sesji. Niespodzianką tą było nagranie Bazyliki Św. Antoniego w Radecznicy w dniu 

13 czerwca podczas odpustu.  

Ponownie Radna Beata Pawelczyk zapytała o wymianę lamp ulicznych na terenie Gminy. Czy 

określona firma wyrobi się w wydłużonym terminie wymienić wszystkie pozostałe lampy?  

Pan Wójt odpowiedział, że zgodnie z poprzednią obietnicą oświetlenie uliczne miało być 

zrobione do końca stycznia. Natomiast w lutym miały być montowane sterowniki. Ze 

względu na sytuację pogodową ostatecznie terminy się przesunęły. Firma ta została 

poinformowana o wysokości kar, które zostały jej naliczone za nieterminowe wykonanie 

robót.  



Radna Beata Pawelczyk oznajmiła, że niektóre wymienione lampy uliczne w tej chwili już nie 

świecą i może to jest wina sterowników nie wiadomo. Przypomniała o kilku terminach w , 

których miało być wykonane to zadanie.  

Pan Wójt Edward Polak odpowiedział, że zadanie to nie zostanie odebrane jeżeli będą 

występowały nie działające lampy.  

Radny Jerzy Gumieniak odnosząc się do wypowiedzi dotyczącej oświetlenia ulicznego, 

oznajmił, że dziwne jest to że firma ta nie chce wykonać całości zadania, narażając się na 

naliczanie kar.  

Radny Wiesław Studziński poprosił o zabezpieczenie skrzynki elektrycznej znajdującej się w 

Mokrymlipiu koło kapliczki na zakręcie a także o ustawienie jak należy lustra w Radecznicy.  

Pan Wójt Edward Polak odpowiedział, że wystąpi z pismem do Zarządu Dróg Powiatowych o 

wpłynięcie na wykonawcę tej instalacji ziemnej, kablowej o należyte zabezpieczenie jej przed 

uszkodzeniem.    

Radny Jarosław Olech podziękował Pani prof. Teresie Wyłupek za zdziwienie odnośnie 

wysokości stawek ekwiwalentu dla strażaków. Oznajmił, że stawka ta powinna być 

zdecydowanie wyższa.  

Radny Jerzy Gumieniak zgodził się z wypowiedzią Radnego Jarosława Olecha.  

Wiceprzewodniczący Rady Łukasz Chorzępa nadmienił, że były dwa posiedzenia Stałych 

Komisji Rady Gminy gdzie byli obecni wszyscy Radni i nikt nie podniósł głosu aby podnieść 

stawkę ekwiwalentu dla strażaków, więc nie wie po co jest to dzisiejsze gdybanie.  

Radny Jarosław Olech chciał po prostu zasugerować jak do tej wysokości ekwiwalentu 

odniosła się osoba z zewnątrz.  

Pan Wójt Edward Polak oznajmił, że w innych Gminach stawki ekwiwalentu są znacznie 

niższe niż u nas.  

 

Ad.11.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poinformował, że do biura rady nie wpłynęły żadne 

interpelacje.  

 

Ad.12.  

Pan Wójt Edward Polak na bieżąco odnosił się do zapytań i interpelacji.  

 

Ad.13.  

Radny Mirosław Poświatowski przypomniał o szkoleniu chemizacyjnym z Izby Rolniczej.   

Radny Jerzy Gumieniak poprosił o zwrócenie uwagi na osoby starsze potrzebujące pomocy w 

czasie trwających mrozów.  



Ad.14.  

Z powodu wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon zamknął 

XXIII sesję Rady Gminy Radecznica słowami: „Zamykam XXIII sesję Rady Gminy Radecznica ”.  

 

 

Załączniki do protokołu zgodnie z paragrafem 28 ust.3 Statutu Gminy: 

- lista obecności; 

- lista głosowań imiennych; 

- teksty przyjętych uchwał; 

- teksty sprawozdań.  

 

 

 

 

Protokołowała: A. Janowska  

 

      PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

          Marcin Zymon 


